

我们就在您身边

齐鲁晚报

2019.4.25 星期四 读者热线: 0531-85193700

爆料有奖  
互动有礼



齐鲁壹点

更多新闻资讯尽在

本报常年法律顾问:谭刚德 律师 13953400021

# 免疫规划疫苗接种率达90%以上

## 德州连续28年无脊灰病例

本报记者 刘潇 贺莹莹 通讯员 张媛媛

01

### 儿童一类免费疫苗共12种

4月25日是全国儿童预防接种日,今年的主题是“防控传染病,接种疫苗最有效”。4月24日,记者从德州市疾控中心获悉,一个儿童从出生到6岁,需要接种的一类免费疫苗有12种,共23剂次,可预防12种疾病,目前,全市共设置了239家预防接种单位,已经实现了连续28年无脊灰病例。



记者了解到,疫苗分为两种:一类疫苗是政府免费向公民提供,公民应当依照规定受种的疫苗,而二类疫苗是需要家长自费、自愿接种的。但二者并没有实质性的区别,只要批准上市的,都经过了国家质量安全检测,只是有自费和免费的区别。一般来说,在入托或者入学之前,老师会检查孩子的预防接种证,发现有漏种的一类疫苗,会要求及时予以补种。

“预防接种是将人工制成的各种疫苗,采用不同的方式接种到儿童体内,促使儿童体内产生对这些细菌或者病毒的抵抗能力。”据德州市疾控中心免疫预防管理科副主任医师郭威介绍,一般而言,一个儿童从出生到6岁,需要接种的一类免费疫苗有12种,共23剂次,可预防12种疾病,家长有责任及时

带儿童接种这12种疫苗。

24日下午,记者在德城区疾控中心接种门诊发现,很多带着宝宝前来打针的家长们已早早在接种室门口排起长队。“今天我带孩子过来接种手足口病(EV71)疫苗,这个季节是手足口病高发期,而且孩子上幼儿园容易传染,我就赶紧带着宝宝来了。毕竟预防胜于治疗,不想让自己的侥幸心理最终害了宝宝。”市民萧女士说。

郭威介绍,像这种手足口病(EV71)疫苗属于二类疫苗,即公民自愿自费受种的疫苗,可根据个人经济情况自愿选择接种。“从长远来说,我们鼓励经济条件允许的家庭给孩子接种二类疫苗,从全市的统计情况来看,目前全市常用的二类疫苗有流感疫苗、水痘疫苗、手足口病(EV71)疫苗、轮状病毒疫苗等。”

02

### 全市连续28年无脊灰病例

预防接种是儿童抵御疾病的“第一道屏障”,是预防传染病最经济、最有效的方式,是增强儿童防病能力、保持身体健康的重要措施。郭威告诉记者,德州曾是脊髓灰质炎(即小儿麻痹症)、麻疹、乙肝、白喉等免疫规划针对传染病的高发区,实施免疫规划后,在采取预防接种、监测和管理等控制措施后效果显著,疫情逐年下降。目前,全市已经实现了连续28年无脊灰病例,连续29年无白喉病例报告;麻疹、乙肝、流脑等传染病发病率大幅度下降,维持在较低的发病水平。

郭威介绍,为保证提供规范、安全、有效预防接种服务,全市共设置了239家预防接种单位,相关信息在市、县卫生健康系统和疾控中心网站上都有公示,在这些预防接种单位接种的疫苗都是安全、可靠、有效的,市民可以放心进行接种。

据了解,目前,全市每年免

费接种免疫规划疫苗近200万剂次,免疫规划疫苗接种率达90%以上。当前全市正按照省预防接种单位建设标准的要求开展预防接种门诊规范化建设,开展了数字化预防接种门诊建设工作,今年还将开展智慧化预防接种门诊的建设工作。全市将大力推进儿童预防接种信息化管理工作,各县市区接种疫苗规范化程度将得到进一步提高。

许多家长认为接种疫苗后会出现接种反应,不愿为孩子接种,这种想法是不正确的。”郭威告诉记者,疫苗接种后个别孩子会出现发热、红肿、硬结等一般反应,但这不会影响孩子的健康。每种疫苗都要按照国家制定好的免疫程序按时全程进行接种,这样才会达到最佳的保护效果。如果真的有特殊情况需要推迟接种的,家长可以咨询接种门诊医生,由医生做出准确判断。

今日本报B叠4版 本版编辑:常学艺 美编:魏巍

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

福彩双色球一等奖 647.7 万元喜降德州

扫描添加关注  
德州福彩官方微信

献爱心,买福彩,中大奖!

给公益一份关心,给梦想一个机会,相信梦想,助力公益【中国福利彩票】

德州市福利彩票发行中心

福彩客服热线:96677

彩票票面示例:3D单式 35F9-B739-AF00-EB1F-36CC/58961912/CC617 单选: 4 5 0 (50) 组六: 0 4 5 (50) 单选: 4 5 0 (50) 单选: 0 7 2 (50) 单选: 3 6 0 (50) 开奖期:2019089 19-04-06 销售期:2019089-36 19-04-06 19:57:29 地址:双一路大刘庄15053430659 微信同号

中奖彩票

## 幸运!德州一彩友凭感觉摘得“3D”头奖100注



清明时节雨纷纷,小长假刚过,德州福彩中心就迎来这样一位彩友刘先生(化姓),他衣着整洁,略显幽默,高兴的心情溢于言表。原来,假期前刘先生刚刚揽下3D奖金11万余元。

说起刘先生,可谓是非常幸运。4月6日,他像往常一样来到位于德城区双一路大刘庄附近的37140061号投注站。进站后,他习惯性地拿出随身携带的笔记本,坐在站内茶几前,仔细观察最近

几期的3D走势图,并不时写写画画,几分钟后,将心仪的号码写在笔记本上。

“今天对4、5、0,这组数字比较有感觉,单选50倍吧!”刘先生不假思索地对站长史先生说道。而为了保证中奖率,刘先生还选择了“0、4、5”组六50倍。还没等票打出来,刘先生便又抬头看了一眼走势图,总感觉“4、5、0”能中奖,那还不如放手一试,于是,刘先生就又选择了“4、5、0”单选50倍。

打票期间,刘先生与史站长简单交流,继续选择了单选50倍的“0、7、2”和“3、6、0”两组号码,而后,拿着彩票离开了投注站。不成想,当晚福彩3D游戏2019D089期开奖,号码就是“4、5、0”,刘先生一举拿下奖金112650元。

我们了解到,刘先生虽然年纪不大,但也是一位有着近10年彩龄的老彩

友,且尤其喜欢3D玩法,对3D颇有研究,通过观察和值和跨度看走势,让他中了不少大大小小的奖。他告诉我们,这次中奖与以往不同,全靠“感觉”,没想到自己的感觉还真准了。

而在史站长眼里,刘先生是一名非常睿智的小伙,有时间就会到站内看3D走势,研究一番,看好数字就加倍买。“8000多,10000多,类似的奖金中过不少。”史站长说,有时刘先生也会偶尔选择双色球、七乐彩等玩法,但对3D最为钟爱,也经常会与其他彩友一块探讨交流,这次中奖对于他来说并不意外。

对于这次中得奖金如何分配,刘先生坦言,要先给家庭添置一台电视机,剩余的部分都交给老婆。

(崔伟 路龙帅)

